2024.10.18 星期五 责编:万平 版式:宋小为

共和 立



蔼若芝兰芳可袭, 友朋欣慕自如此, 已能为政留遗爱, ,何况斯 何 温 如 %风物自君新。 必栽花遗后人。 分量玉粹而纯。

欧 阳 修 《寄题宜城 县射

策划: 蒙瑾 张海生 王宇坤 图文: 李锋 杨涛 李扬 振波

幸福宜城 安居乐业绽芳华

年来,宜城市以『双集中

」发展

宜城市委书记武义泉表示

幸福进发的华丽嬗变

这座精致小城向宜居转型、

飞在朋友圈里晒出自己的

,宜城市民



鲤鱼湖是世界灌溉工程遗产——白起 渠(长渠)的结瓜工程,湖区面积约为2.2平 方公里。湖区东北面与城市建成区接壤,其 水质清澈、环境优美,水质常年稳定在地表 水Ⅲ类,被誉为宜城"小西湖"。依托鲤鱼湖 水域资源,宜城市建成楚都公园和宜城市鲤鱼 湖省级湿地公园,"一池碧水入城来,满目翠绿 皆画卷"成为中心城区一道亮丽的风景线。

在宜城,鲤鱼湖新区的蝶变,岂止一处? 近年来,宜城市举全市之力建设以鲤鱼 湖为核心的"城市湖区",加快建设"一带五 区(环湖生态带、高铁片区、滨湖核心区、科 技创新区、产城融合区、改造提升区)",不断 提升城市能级、完善城市功能、激发城市活

在襄荆高铁宜城北站项目建设现场,旌 旗猎猎,机声隆隆,投入使用后,宜城交通区 位优势将更为明显;在环湖生态带,一众项 目快速推进,为老百姓带来亲近自然、享受

大街小巷,"小确幸"随处可遇。

珍珠般散落的"口袋"公园,幽静雅致; 错落有致的微地形绿化景观带,刷新城市颜 值;掩隐士市的绿色步道,人潮涌动……"这 两年,城区变化太大了,建了这么多公园、绿 地,还有健身步道等,不仅增加了城市魅力, 也成全了我们老百姓的心之所盼。"市民赵 海蛟竖起了大拇指。

精雕细琢下的山水宜城,让人们肆意享 受着这座城市的温润与芳华。

幸福,在政策指引下升温

幸福城,得先幸福人。

来到宜城市老一中家属院,小区环境整 洁亮丽,各类设施齐备。"你看这小区改造后 多大气啊,我们天天住着心里也敞亮。"居民 李悦的脸上挂满笑容。

旧院换新颜,得益于宜城市持续推进的 老旧小区改造工程。改造过程坚持问计于 民、问需于民、问效于民,"一区一策",发动 群众共同参与,将群众反映强烈的"飞线"充 电、屋顶漏水、消防设施老化等问题纳入改 造范围,同步规划、同步施工设计,把好事、 实事办到群众心坎上,让群众的幸福感"就 地升级"。

宜城市不断完善健全保障和改善民生 制度体系,充分发挥各类政策的带动效应, 吸引"三类人群"向城区集中,引导产业向园 区集聚,为推进以县城为载体的城镇化建设

就业方面,宜城市通过引进龙头企业 建设重大项目,提供就业岗位10000余个。 为外地人员来宜、外出人员返乡提供更具吸 引力的就业环境和职业预期;

发展,城市品质不断提升

目标基本实现

快完善以县城为载体的就地

进新型城镇化体制机制改革

居住方面,宜城市一方面充分发挥保障 性租赁住房的作用,一方面拿出真金白银为 购房人群提供支持,双管齐下吸引人口向中 心城区集中;

权益方面,部分农民担心进城后农村权 益无法保障,宜城市推动农村农用地、宅基 地、农村集体建设用地和闲置农房统一归集 整理、交易流转、变现增值,通过完善社会化 服务体系让农民从农村放心进城。

舒心宜居的精致城区,让百姓获得感和 幸福感与日俱增。

幸福,在公共服务中散发

"今天这节课,我们来学习乘法的分配 律,请大家翻开课本……"9月20日,宜城 市南营办事处官庄小学4年级3班的大屏幕 上,来自宜城市实验小学的数学老师正在授

宜城市实验小学教联体是湖北省首批 通过的教联体建设试点学校之一,以实验小 学为龙头,与南营办事处官庄小学、王集镇方 阁小学融合共建,以办学管理体制机制改革 为动力,着力提升教育基本公共服务水平。

该教联体成立以来,始终秉承"课堂改 革一体化、教研活动一体化、课题研究一体 化、校本课程一体化、教师交流一体化、质 量评价一体化、激励机制一体化、经验推广 一体化",推进宜城市义务教育优质均衡发 展,实现教育资源共建共享,为区域学校建 设提供可借鉴、可复制、可推广的实践方

要想外来人员留得住,以教育、医疗为 代表的公共服务体系是最基础的保障。

宜城市始终坚持以人民为中心,推动民 生项目落地,注重教育、医疗等公共服务布 局,不断提升城乡基础设施和公共服务-通过"强带弱""大带小""城带乡"等模式大 力发展教联体,让每一名孩子都享受到公平 的教育;加强数智化病理服务体系建设,提 升基层医疗服务水平,有效破解基层群众看 病难看病贵问题,打造区域均衡、协同高效 的病理医疗服务体系。

宜城市人民医院相关负责人表示,通 过搭建省、市、县会诊平台,实现了全省互 联互通,专家可选可约。市级会诊时间可





新落成的楚都文化中心成了居民 打卡学习休闲的好去处。

缩短两三天,费用可节约数百元;省级会诊 时间可节约一周,费用平均可节约3000元。

幸福,在文化传承中绽放

"一悲一喜一抖袖,一颦一笑一回眸。" 10月8日清晨,宜城市襄阳花鼓戏剧团 排练厅内,演员们正在排练《醉美莺河》。

党的二十届三中全会提出,必须增强文 化自信,发展社会主义先进文化,弘扬革命 文化,传承中华优秀传统文化,加快适应信 息技术迅猛发展新形势,培育形成规模宏大 的优秀文化人才队伍,激发全民族文化创新

近年来,宜城市以"打造楚文化传承利 用基地"为目标,打造更多展现楚风楚韵的 文化地标、文化现象、文化产品,让文化的力 量和作用更加彰显和释放——

让楚文化有形可见。加大对楚皇城大遗 址、郭家岗遗址、百里长渠等文物古迹的保 护力度,加快建设宋玉辞赋园等文旅项目。

让楚文化有景可游。将景点串珠成链、 并链成带,形成"郢都汉水"楚文化风光带、 "金山银河"红色抗战文化风光带、"热辣滚 烫"楚都美食风光带,构建"吃住行游购娱" 多位一体的旅游新格局。

让楚文化有味可品。开发楚菜、楚酒、 楚风、楚街,打造"一城·三区·四地"美食消 费文旅场景,擦亮楚都美食品牌。

让楚文化有戏可看。加大对襄阳花鼓 戏传统经典剧目的复排和演出力度,策划、 编排、打造一批有思想深度、有生活厚度、有

人文温度的戏曲精品。 "宜城是楚国故都,我们将扛起楚文化 大旗,奋力谱写楚文化传承保护利用新篇 章。"宜城市市长肖平表示,下一步,宜城市 将以创建湖北省公共文化服务体系示范区 为抓手,全面提升公共文化服务效能和服务 质量,以高品质文化供给不断丰富群众文化 生活。

党的二十届三中全会 指出,要构建产业升级、人口 索和实践具有宜城特色的城 镇化新路径,力争通过3至8 年,实现中心城区常住人口 突破20万人、城区人口聚集

宜城大虾城大快朵颐、

观看《志愿军:

存

亡之

聚焦要素集约,推动以 城载人。形成以中心城区为 龙头,以园区、港区和重点镇 为节点的县城空间格局。在 带五区",力争新增常住人口 3万至4万人。具体而言,在 环湖生态带,加快改造提升 莺河省级湿地公园鲤鱼湖片 区;在高铁片区,加快规划建 设,完善公共服务,科学布局 多样化的交通枢纽型商业服 务体系;在滨湖核心区,集中 布局公共服务与商贸服务设 施,打造县城集中人口承载 区;在产城融合区,谋划重点 企业人才公寓建设;在临港

经济区,主动融入襄阳主城区和宜城主城 区,实现港产城一体化发展。

聚焦功能集成,推动以城聚人。加快补 齐"两基"短板,持续提升城市服务功能。加 快推进襄荆高铁宜城段、207国道西移等主 通道建设,打通城区断头路。加快构建"楚 都安澜"现代水网,摸排整治雨污管网,推进 城市内涝和渍水点改造。合理增加公共服 务供给,持续推动融合型教联体、紧密型医 共体改革。统筹还建房和公租房作为保障 性租赁住房,推动"红色物业"提质扩面,探 索推进"双网格"管理,预计每年吸引5000 人到城区就学、就医、居住。

聚焦产业集聚,推动以产留人。以更大 力度推进经济开发区"二次创业",加快推动 园区功能性基础设施建设,持续巩固口级成 果。以更实举措推动临港经济区建设,加快 完善项目建设,持续提升港口智能化、自动 化、数字化水平。因地制宜发展农产品深加 工、精细化工、临港产业等三个"搬不走、稳 得住"的根植性产业。探索开展"3+2"联合 办学、校企双聘等活动和常态化举办"春风 行动"、就业夜市、就业"轻骑兵"等活动,预 计未来5年新提供就业岗位4万至5万个,

吸引返乡就业创业8000人。 聚焦人口集中,推动政策引人。通过出 台惠民生的政策,吸引"三类人群"向城区集 中。聚焦外地返乡人员,出台人才引进政 策,鼓励县城户籍大学生毕业回县(乡)就 业、创业。聚焦外来人口,推行由常住地登 记户口提供基本公共服务制度,保障其获得 与县城居民同等的基本权益和公共服务。 聚焦农业转移人口,出台维护进城农民"三 权"相关政策,在保留农民集体组织成 员身份和土地权益待遇"两个

不变"的前提下,加快农业转移

为 体 城 镇

